

ZOMBOR és VIDÉKE

BACS-BODROGH MEGYEI POLITIKAI LAP.

Szerkesztőség: Csllás Benő-utca 91. szám.
Küldetési iroda: Oblát Károly könyvnyomdája.

Felolvasó szerkesztő:
Dr. DONOSZLOVITS VILMOS.

Egész évre 12 kor., félfévre 6 kor., negyedévre 3 kor.
Egyes szám ára 16 fillér.
Belső és külső hirdetés díjára külön tájékoztató.

Az új templom érdekében.

Sehol a vallási türelmesség úgy nincs kifejlődve mint nálunk Zomborban. A különféle hitfelekezetek egymással a legnagyobb békecsengésben élnek; nem ezen béke felbontása miatt, hanem mint különös jelenségét a nem törődömségnek felémeltjük, hogy a „Bácska“ czimű újságban olvastuk: hogy a lutheránusok imaházat emeltek, mi az ő buzgóságuk jele. Ezen imaház felépítésére gyűjtést rendeztek, mely a legszebb eredménynel végződött. Helyesen tették!

Azonban, amint végig olvastuk az adakozók névsorát, feltűnt, hogy az adakozók között a katolikusok feltűnő nagyszámban vannak. Ez gondolkodóba ejt minket.

Két templom van épülő félben, az egyik már több mint negyven esztendeje épül és még nem kész; a másik alig hat hete, hogy épül és már majdnem teljesen kész. Dicséret illeti azokat, kik megmutatták, hogy igen is utánjárással, lelkesedéssel lehet eredményt produkálni.

Megrovás illeti pedig azokat, kik az elvállalt kötelességet immel-ámmal vagy épen nem teljesítik. Ez az, amiről tulajdonképen szólni akarok.

Köztudomású dolog, hogy a róm. kath. új templom felépítésére gyűjtést rendeztek és ennek teljesítésére egy gyűjtő bizottságot szerveztek, mely október 2 óta nem működik, vagy nagyon lanyhán. Mi ennek az oka? Kétségtelenül az, hogy az egész dolognak politikai színezetet adtak és ez az oka, hogy az adakozó közönség vissza tartja magát. A gyűjtő bizottság élén oly férfiak állanak, kik iránt a közönség idegenkedik pláne, hogy most működését már jó ideje felfüggesztette.

Pénz nélkül építeni templomot nem lehet, azért a gyűjtő bizottságnak lelkes actiót kell kifejteni, hogy

a pénz hiánya miatt a téli munkák ne szüneteljenek. Ébredjen fel álmaiból a gyűjtő bizottság és fejtse ki actiót, járjon utána és én hiszem, hogy előteremt a pénzt, csak utána kell járni.

A módok többfélék és a helyesen megválasztott mód nem lesz eredmény nélkül. Miért ne szólíthatná fel a gyűjtő bizottság Bácsmegeye lelkészkezdő papságát az adakozásra. Hiszen tudva van, hogy a bácsmegeyei papság mily fájó szívvel látja, hogy a megye székhelyén Bácsmegeye történelmi multjához nincsen impozáns templom.

Mért ne szólíthatná fel a gyűjtő bizottság Bács-Bodrogh vármegye gazdag és tekintélyes virilistát az adakozásra, kik bizonyára nem vonnák meg fillérjüket. Emlékeztünk még, hogy egy volt főispán majdnem 24 óra alatt a felépítendő Magyar Olvasó kör költségeire összeszedte a virilistáktól a megfelelő költséget. Elismerés érte!

Miért ne kérhetné fel a gyűjtő bizottság a helyben lelkészkezdő papságot, hogy a templomba a szószék-ről lelkesítsék a népet, hogy minél többen adakozzanak az Isten háza felépítésére.

Miért ne mehelne a gyűjtő bizottság küldöttségileg városunk egyes gazdag polgáraihoz és úrnőikhez. Ebben a tekintetben a gyűjtő bizottság nem választotta meg a kellő módot, mi csakis káros lehet.

Miért ne kereshetné fel a gyűjtő bizottság városunk két büszkeségét, kik magas egyházi polezon vannak, kik bizonyára meg nem tagadnák ha például a bizottság a szentélyben lévő két ablak íveg festészeti elkészítését ő nekik felajánlaná.

Miért ne kérhetné fel a gyűjtő bizottság a püspököket az adakozásra!

Egy szóval a gyűjtő bizottság lépjen teljes actióba, türes dicsekvés nem vezet célhoz, hanem a mun-

ka utánjárás, és a fáradtság nem ismerése.

Tenni kell és pedig minnél előbb, mert csakis a lelkes munka biztosítja a sikert. Hiszen oly állapotba van már, régi új templomunk, hogy csak kevés kell, hogy Zombor város r. k. hívei ott is imádhassák Istenünket, hová már több mint fél század óta vágyakoznak.

Utóhangok a kernyajai kerület választásához.

Említettük volt lapunk egyik mult számában, hogy a kernyajai kerületben szó van dr. Molnár Gyula fővárosi ügyvéd s író, — a „Zombor és Vidéke“ volt szerkesztőjének föléptéről.

Ez elmaradt, minék folytán a kerület választó polgárai közül többen szemrehányó levelekkel illették dr. Molnárt, a mért hogy nem lépett föl.

E levelek közül egyre kimerítő választ adott dr. Molnár, melyet egész terjedelmében itt közlünk:

Vettem b. levelét, — fogadja őszinte köszönetem szíves fölvilágosításáért.

B. levelében egynem szemrehányás is foglaltatik, hogy nem fordultam kernyajai választó polgárokhoz, midőn a kernyajai kerületben képviselő jelöltként óhajtottam volna fölépni.

Engedje meg, hogy erre a szemrehányásra. — kissé körülménye ebben válaszoljak.

Mindenekelőtt bátor vagyok szíves tudomására juttatni, hogy igaz én a ki Zomborban 15 éven át állottam gr. Apponi Albert politikai elveinek szolgálatában és irtó háborút folytattam a megyei korrupció ellen, a ki tehát ismeri Bácsmegeyét keresztül és kasul, — és a ki tudja, hogy a megye közléte hol beteg, s hol keresi a gyógyulást, — igenis óhajtottam volna a megye valamely kerületét a parlamentben képviselni.

Óhajtottam volna nem azért, hogy itt a fővárosban a nagy urat játszam, hogy a miniszterekkel kormázhassak, hogy őt éven át a kerületnek tájára se nézsek, mint teszik azt általában a mi nagy földes uraink, a kiknek önköly könnyelműen odadobják a mandatumot, hanem azért, hogy annak a kerületnek igazi képviselője legyen, olyan képviselője, a ki a nép érdekében szívén hordja, a ki a kerület jogos s igazságos érdekeivel minden áldozatra kész, a ki összes tevékenységét akarja szentelni a kerület fölvilágosára ért.

De bármily őszinte is volt ez az óhajlásom, azért én magamat a kerületnek fölkínálni, magamat a kerületre rá oktrogálni nem akartam.

Vártam, hogy a kerület polgárai a mandatumot följánlják, és a küzdelemre fölszólítsanak.

Joggal vártam ezt, mert hisz a kernyjai kerület polgáraink nem szabad megfeledkezni rólam s azért a nagy küzdelemről, a melyet én — mint a „Zombor és Videke” szerkesztője 15 éven át folytattam a vármegyei basa, és szolgabírói uralom ellen, mert joggal követelhettem, hogy a kernyjai kerület polgárai megemlékezzenek rólam s vendégszeretettel meghívjanak maguk köreibe.

Tényleg úgy is történt, kaptam is innen-onnan egy-egy biztató fölhívást, hogy jöjtek s lépjek föl a kerületben, — a mire a legnagyobb készséggel reagáltam is, azonban a nép zöme, a választó polgárok nagy tömege mélyen aludt — s átáludt az egész választási harczot, meg se mozdult, hanem egykedvűséggel nézte, hogy veszik el a kerület mandátumát játszi könnyűséggel azok a nagy urak, a kiknek a mandátum rendszerint csak arra szolgál, hogy saját jó létük külső fényét emelje, akik aztán öt éven át a kerület tájékára se néznek.

Tulajdonkép nekem van jogom szemrehányást tenni önöknek s nem megfordítva.

Mikor az Önök legdrágább kincséről, alkotmányos jogaik legszentebbjéről van szó, — akkor ne aludjanak önök, hanem nézzenek körül, keressenek megfelelő embert, a ki szívvel és lélekkel az Önök s vegyék fel a keztyűt a nagy urak erőszakos tolokodásai ellen.

Most már mindez késői dolog s a magyar ember azt tartja, hogy: késői dolog ehgondolati!

De seba! Lesz még választás a világon! Talán nem is fog öt évig se tartani. . . . Lehet, hogy igen rövid idő múlva.

Senki se lát a jövőbe! De ha Önök ezentúl nem akarnak tétlenül és összetett kezekkel állani s eltűnni, hogy legértékesebb jogaink a gazdag földes urak játékszere legyen, ha Önök okosan és hazafiasan fognak gondolkodni, s a kerület számára olyan emberek akarnak megszerezni, a ki hosszú s kitartó küzdelmek árán vivta ki polgártársai elismerését, akkor lépjenek Önök már most a sorompóba, — alakítsák meg már most a pártot, szervezzék idejekorán, s terjeszszék ki az egész kerületre, legyenek harcra készen egy nagy és nehéz laborúra, mert nem lesz könnyű dolog valaha is kicsavarni a nagy földes urak kezéből az ő kedves játékszert, a mandátumot.

Es akkor, ha úgy tetszik hívjanak meg engem.

Egy pillanattal se fogok habozni.

A mely perczben az önök harcazi riadója megszólal, már ott leszek Önök között s ha kell — Önökkel együtt választva küzdeni fogok annak a zászlónak a diadaláért, a melyre a kernyjai kerület idefenn jövője van fölírva s a mely zászlót idefenn a parlamentben is lobogtatni kell!

Pogadja igen tisztelt polgártárs nagy-rabecsisélem s tisztelettel öszinte nyilatkozását, a melylyel maradtam

hazafias tisztelettel

Dr. Molnár Gyula.

Hirek.

* **Képviselőválasztás Zomborban.** Ez a kőszá hir járja be városunkat már napok óta és nem egy helyen hitelőre is talál és a legkülönfélébb kombinációkra ad alkalmat. Széltében kolportálják, hogy városunk képviselője dr. Drakulics Pál közjegyzőnek lesz kinevezve. Mi, akik dr. Drakulics egyéniségét jól ismerjük, nem hihetjük el egy percze se, hogy dr. Drakulics képviselői mandátumát gradus ad Parnassumnak használná fel; s nem hazánk és városunk közjávárt vállalt volna mandátumot. Egyébb-

ként mily képtelen a hir, mutatja az is, hogy a terjesztők nem tudják, hogy csak a képviselői mandátum leteleése után két év elmulásával lehet valakit közjegyzőnek kinevezni. A hir terjesztése tendenciosus, és egyébre sem vezethető vissza, mint azon célzatra, hogy a közlegő obstinár választásra a Drakulics-párt főmőr egységén rést ütve, a zavarosban a megbukott párt halálshasson. Különben szolgáljon a mende-monda előfuttal a legilletékesebb helyről itt között nyilatkozat.

Azon lábra kapott és úgy látszik tendenciosusan terjesztett hirrel szemben, hogy Zombor város képviselője közjegyzővé nevezetett ki vagy fog kinevezettni, miután arra képviselőnk által hozzámn intézett levelben egyenesen fel lettem kérve, köztudomásra hozom, hogy képviselőnk dr. Drakulics Pál közjegyzővé történt vagy leendő kinevezetéséről terjesztett hírek teljeseben alaptalanok.

Zombor, 1901. november hó 1-én.

Szemző István.

* **Dalestély.** Folyó hó 30-án tartotta meg a zombori kaszinó dalárda alapszabályzerü dalestélyét saját helyiségében. A változatos műsor érdekes számainak a dalárda úgy az egyes előadók a megszokott szabatossággal s jól átértett technikával mutatták be — mit a szép számu hallgató közönség az elismerés tapsviharaival honorált. Hubai Károly „Magyar király indulóját” a férfi kar szépen énekelte. Mihályfi Ferenc magyar nótái nagyon tetszettek, különösen „Abalakomban rég elhervadt virágok” dala aratot nagy sikert. Majd ismét a dalárda Becker „A kápolna” dalát énekelte, melyet dr. Benkő István egy humoros költemény előadása követte Arany Jánostól. Végül Staudacher József és dr. Kneifel István énekein gyönyörködött a közönség és orkányzerü tapsban honorálta a két énekes művészig előadott „Esti imát” és „Mendelsohn Bartholdy „ősi dalát.” Az előadást reggelig tartó vív táncz fejezte be. Az elismerés meleg hangjával kell adóznunk a kaszinó dalárda nemes és hazafias törekvéseiért, mely városunk társadalmát és kulturáját oly régen és oly szép eredménynyel ápolja és fejleszt.

* **A bácsmegeyi főispán kérdés.** Több ízben megirtuk már, írja a „Bácskai Hirlap”, hogy a legnagyobb valószínűség szerint Latinovics Pál, a rigyiczai kerület országgyűlési képviselője lesz utódja Bácsország főispáni székén: báró Vojnitch Istvánnak. A kinevezés még mindig késik és — mint biztos forrásból értesülünk, újév előtt aligha lesz főispánja Bácsmegeyének. Forrásunk szerint rendkívüli intrikák folynak a miniszteriumban a legkomolyabb jelölt ellen, a ki nem más, mint Latinovics Pál és éppen ezek az intrikák késleltetik a kinevezést, ami nagyon valószínűleg meglepetés lesz, amennyiben egy olyan egyént neveznek ki, akire Bácsmegeye urai egyáltalán nem is gondolnak, annál kevésbé, mert mindenki legszívesebben látná a diszes helyen Latinovicsot.

* **Bácskai képviselők ebédje.** A bácskai orsz. képviselők legnagyobb része elhatározta, hogy hónapról-hónapra a Hungária-szállodában közös ebédre jön össze. Az első ilyen ebéd okt. 28-án volt, melyre a következő képviselők jelentek meg: Gromon Dezső v. b. t. t. államtitkár, a tovarisovai kerület képviselője, Latinovits Géza bácsalmási, Fernbach Péter apatini, Piukovits József kernyjai, dr. Hadzsy János verbászi és dr. Zakó István szabalyai orsz. képviselő.

* **Uj templomot építő bizottság ülése.** Hauke polgármester elnöklése alatt tartott gyűlésen a bizottság a következő fontosabb határozatokat hozta:

A zombori iparos dalárdának köszönetét szavaz a beküldött 131 koronáért, mint a műkedvelői előadás tiszta jövedelméért. Falcione Lőrincz beterveztett 43 koronát mint az eladott faforgácsokért befolyt összeget, Gombos Nándor bádogos 3 keresztet festett be, és az érte járó 24, illetve 6 korona összeget az újtemplom részére ajándékozta. Zsidó vallású polgártársunk e nemes tettét a bizottság köszönetének nyilvánítása mellett vette tudomásul. Ulrich és Augyal építészek a válparkányt kiépítették, 371 korona értékben, e munkálatokért járó díjat azonban az újtemplom részére elengedik, mit a bizottság szintén elismerőleg vett tudomásul. Végre a bizottság elhatározta, hogy Schweizel (iroli és Nagy Nep. János Temesvári ol-tárépitőket fel fogja szólítani egy föl-tár tervezetének bemutatására. A bizottság ugyanis a bold. emlékü Martinovics Borbála által hagyományozott 1000 koronát e célra fogja fordítani. Pétre magyarizások elkerülése végett a bizottság hiteles adatok után meggyőződést szerzett arról, hogy Martinovics Borbála a mondott összeget az újtemplomban létesítendő „egy új oltárra” hagyományozta. Nincs tehát sehol sem kikötve, hogy mellékkoltár legyen, még kevésbé az, hogy „Szt Borbála” tiszteletére legyen az emelve. Mi sem áll utjában tehát annak, hogy Martinovics Borbála hagyományozta összeg a föl-tár falállításának költségeire fordíthatassék.

* **Ujjonczok esketése Zomborban.** Nov. hó 1-én táborti misével egybekötve a szent háromság terén eskettették fel rekrutáinkat — mely alkalomra e terén diszes ponyva sátor emeltek katonák. Az esküt Nikl ezredes vette ki az ujjoncoktól, mely diszes aktust nagy közönség nézte végig.

* **Lomnici főmentéséhez.** Mult lapunkban hozott híreinkre vonatkozólag, mely azzal a soral végződött, hogy „Lomnici fel lett mentve a csunya vád alól” a gyengébb felfogásúak kedvéért magyarizatul meg kell említenünk, hogy e kifejezés „csunya” tisztán az állítólag tett cselekményre — vonatkozhatik. Miután Vécsey hadnagy úr a vádat illetve Lomnici megbüntetését nem óhajtotta, sőt arról le is mondott — az említett kifejezés ő reá nem is vonatkozhatott.

* **A zombori szerb jótékony nőegylet piknikje,** mely 1901. november 9-én fog a Csitaoncaza összes helyiségeiben megtartatni, igen kedélyesnek is igen látogattnak ígérkék. Kiemenőnek tartjuk a rendező bizottság azon fáradozását, hogy a megjelenő hölgyek egyszerű és már használt tiszteletben jelenjenek meg, az étel és italnemüket az egyleti tagok fogják adni és az potam azért fog a fogyasztóknak kiszolgáltatni, úgy igazán olcsó szinten lehet majd egy kellemes estét eltölteni. Valóban dicsegetre méltó Vukicsévits Katinka elnökű úr-asszonynak a fáradozása, ki szemelött tartva az egyleti pénztár gyarapodását igyekszik azon is, hogy az egylet tagjai is kellemes szórakozásban részesüljenek. — Vendégek szivesen láttnak. Belépti díj 1 korona.

* **Szinikerület.** Szombat délután ülészet az ujvidéki szinügyi bizottság, s beható vita után melyben az összes tagok résztvettek, egyhangulag kimondották, hogy a Zomborba ajánlott szinikerületbe semmi esetre sem lép be.

* **Megyebizottsági tagok választása Zentán.** Okt. 31-én ajtettk meg Zentán a megye bizottsági tagok választását — mely alkalommal szótöbbséggel megválasztattak: Dudás Lajos, Szárics Bertalan, Dudás István, Lukácsévics Ignác, Boromiszta János, Buza János és Tóth Antal.

*** Megyebizottsági tag választás.** Bodrogh-Monostorszegegy megye biz. tagja Alföldi Géza községi jegyző választott meg. A másik jelölt Lajthay János volt.

*** Bácsmegegyi agárverseny.** Ma tartják meg szabadkán az agár versenyt, melyre bácsmegegyi messze földön híres kiváló agárásainak nagy számmal vesznek részt. A bilikom volt nyertese és védője Fernbach Károly.

*** Megyebizottsági tagok választása.** O-Kanizsan október hó 31-én ejteték meg a megyei képviselők választása. A város két kerületre kivén felosztva az I-ső kerületben Dr. Mikosevits Kanut főszolgabíró és Herczeg Éde; a II. kerületben. Dr. Lovász Márton orsz. gyűl. képviselő és Losonc Mihály Lukács gazdálkodó választották meg. Érdekes, hogy ilyen nagy ellenzék városban, hol az alig lefolyt országgyűlési képviselő választáson az ellenzékre 435, a kormányra pedig 173 szavazatot adtak; a főszolgabíró lett megyei képviselőnek megválasztva. Ennek is meg van az oka; ugyanis a lefolyt országgyűlési képviselő választásnál a kormánypart bukását, kormány részről, a főszolgabíró elleni ellenszenv és boszúnak tulajdonították; pedig hát nem úgy áll a dolog. Az ellenzék hogy azután ezt bebizonyította, az I-ső kerületben nem léptetett föl jelöltet, hanem az ellenzék gazdák is mind a főszolgabíróra szavaztak, bebizonyítván, hogy az országgyűlési képviselő választásán tisztán elvből, nem pedig boszúból szavaztak. Az I-ső kerületben 187-en a II. kerületben 203-an szavaztak le.

*** Bácskai állami intézetnél eladó szállóoltványok.** Csemeték, oltványok, oltóvesszők, szállóvesszők és füzüdványok a következő intézeteknél az alábbi mennyiségben és minőségben eladók: Az adai m. kir. földműves iskolánál: 500 drb sima Passatutti; 200 drb sima Chasselas rouge; 400 drb sima Chasselas blanc; 400 drb sima Chasselas vegyesen; 1200 drb. sima Arramont; 1000 drb sima Olasz rizling; 3000 drb Kövidinka; 2000 drb sima Ezerjő; 500 drb sima Kadarka; 500 drb sima Sau-vignon blanc; 500 drb sima Semillon blanc; 200 drb sima Alexandriai Muscat; 400 drb szegedi kecskecsücs 2000 drb sima esemege és borfajta vegyesen és 300 drb gyökeres vessző vegyesen; 25 drb sima Canada; 100 drb sima Cunningham; 100 drb sima Herbe-mont; 100 drb sima York Madeira; 50 drb sima Jasquez; 3000 drb sima Riparia Sauvage. A bajai állami kertmunkás iskolánál; 16,430 darab gyökeres Riparia portalis; 5640 drb gyökeres Rupestris Monticola; 3180 drb gyökeres Solonis; 1610 drb gyökeres Othello; 3400 drb gyökeres Vitis Solonis; 240 drb gyökeres Jacquez.

*** Trischler Xavér Ferencz bukása.** Nem csak Tisza Kálmánon esett meg a nagy malheur, hogy Nagyváradon megbukott, de lovag Trischler Xavér Ferencz Tiszának nagy bűnűje is megbukott Hodsághon. A megyei bizottsági tag választásánál a régi Bányfisták felléptették Trischlert jelöltjüknek Ertl János ellen, — csak hogy mint már a képviselő választásánál megírtuk, hogy Trischlernek Hodsághon beakonyodott, — most dokumentálva is lett, mert Hodsághon nem Trischlert, hanem Ertl Jánost választották meg nagy többséggel. Hja! I nem voltak ott rusnyák meg báró Vojnits által adott 4 ezer forint fuvardíj! Hodsághon trettplezert isznak, nem pálinkát, az meg drága!!

*** Borsos számla.** Eddig csak az orvos meg patikáriusokra mondták, hogy számlájuk borsos, de úgy látszik mert a mérnökök is ebbe a kategóriába jutottak. Ugyanis Zentán Stankovits György kir. főmérnök

— nagyon borsos — díjazt, amelyeket a közgyűlési terem és járásbírósiq épület felülvizsgálatai fejében felszámított, a városi közgyűlés — tudvalevőleg — nem utalványozta, mert lehetetlennek tartotta azt, hogy a felülvizsgálati szakértői vélemény megszerkesztése 29 napot vett igénybe. — A városi tanács, a közgyűlés meghagyásából megkereste a főmérnököt, hogy a számlából — 1988 kor. 20 fillér — engedje el felét. Stankovits főmérnök most választott megkeresésre, egyben csatolt egy bizonyítványt is választáshoz, amelyben Szobotka Rezső királyi főmérnök és Pálffy Rezső kir. mérnök igazolják, hogy a szakértői vélemény megszerkesztése kerek 29 napot vett igénybe; ennek alapján kéri a felülvizsgálatot teljesített főmérnök, hogy felszámított díjai kiutalványoztassanak. Úgy látszik a dologból per les, mert alig hiszszük, hogy a közgyűlés ily borsos számla kiutalványozását megengedné.

*** A bélyegeken történetű befizetések megszüntetése.** A kereskedelmiügyi m. kir. miniszternek a m. kir. pénzügyminiszterrel egyetértőleg kibocsátott rendelete alapján a magy. kir. államvasutak igazgatósága bélyegeken történetű befizetéseket többé nem fogad el. — Figyelmeztetjük ennek alapján az érdekelteket, hogy úgy azképes igazolványok kiállításáért, valamint érvényességükét vesztett igazolványok érvényességének meghosszabbításáért teljesítendő, nem különben bármilyen nevezendő befizetéseket csak készpénzben, vagy pedig a póstatakarékpénztár útján teljesítsék.

*** Szépség flastrom.** Furcsa áldadatok történnék Zentán. Mindent visszafelé csinálnak Képviselő választáskor — midőn a szabadelvű párt főmóritésével a jelöltet a párt összetartásával, szervezésével diadalra kellett volna vinni, — akkor senkinek eszébe nem jutott „szabadelvű kört“ létesíteni, — de most midőn a szabadelvű párt jelöltje elbukott, a szervezés hiánya miatt — csinálnak „szabadelvű kört“. Tehát elkéstek. Azután tudvalevőleg Kovács Jái volt képviselő a választásnál megbukott, — őt meg Zenta városi diszpolgárának obajfjak hívei megválasztatni. Úgy tudjuk, többet használt volna Kovács Pálnak ha érdemei felsorolása mellett a képviselő választás előtt teszik ezt, mint a bukás után, mely legfeljebb csak arra jó, hogy a bukás okozta szépség hibát a diszpolgári okmány flastromával kisé eltakarják. A városhoz beadott indítvány, melyet a hétfőn megtartandó közgyűlésen fognak tárgyalni s ha azt elfogadják is, úgy az ellenzék azt meg fogja apellálni — így szól:

„Tekintetes városi tanács! Zenta városának lehetetlen s bizonyára vannak is jóakarói; de jótevői vajmi kevesen. Ugyanazért, ha városunk s annak lakói iránt egyesek magukat a játékonyság terén kitüntették, a köteles hálát annál is inkább le kell rónunk az illetők iránt, hogy a játékonyság érvényének gyakorlására mások is kedvet s huzalmat nyerjenek. Kovács Pál ur, városunk volt orsz. képviselője 5 év letelése alatt városunkat nemcsak a legmórtóbban képviselte a nemzet gyülekeztében, hanem városunk előmenetelére s fejlődésére érdekében annyit tett, hogy Zenta összes eddigi képviselői sem tettek annyit. Főgyűmásumunk feltételeknek ügyét szívetől-lelkével támogatván s keresztülvéve, annak fenntartására kieszközölt 26 ezer korona évenkénti államosítást. A felsőhegyi állomást a maga költségén kiegészítve. A tiszai rakpart kiépítésére kieszközölt az államtól 92 ezer koronát. A járásfőidek tevékenyvezését, minék jelentőséggel gazdálkó (1600 magyarfáni főbőbőges, rövid idő alatt korszerűlt vitte. A Bácsi Tiszai Armentosiút-Társulatnál eszközölt leszámlással Zenta város részére 20—24 ezer koronát biztosított évenként. Közvetlen az országgyűlési képviselő-választások előtt az itál- és huszógyasztást a városnak 12 ezer koronával előbbin szorozta meg, illetve a felemelés érdekében megtartani szándékolt nyilvános árverés megtartását megszította. S így ha a városi költségünk kisebb, abban Kovács Pálnak igen nagy érdemei vannak. Így férfulva szomban a közönség elismerésére és hálája más városokban más alakban nyilatkozik meg; de hogy Zenta város sem maradhat télen, ha magát meg akarja becsülni, azt nem kell bizonyítanunk. Ugyanazért tisztelettel indítványozzuk, hogy Kovács Pál urnak imitt felsó-

rott, de tényleg meglevő egyéb érdemeit is tekintetbe véve, Zenta város képviselőtestülete Kovács Pál urat Zenta városi diszpolgárává válassza és a diszpolgári oklevél neki, annak idejében illő módon közbeszítessék. Zentán, 1901. okt. 28-án. Kiváló tisztelettel: Vuits János, Dr. Ferenczy Alajos, Vuits Iszó, Heiszler Ferencz, Vuits György, Szücs Lajos, Bergel Ferencz, Tóth Lajos, Sikk Frigyes, Kabos Armin, Bergel Lajos, Novoszel János, Bergel Mór, Dudás István, Forray Ferencz, Harsányi János, Bakody Márton, Lukácsévits Ignác, Vuits Vazul, Horovic Bertalan.“

*** Abajmoki takarékpénztár.** Hosszas és keserves vajudas után a bajmoki takarékpénztár — mint levelezők írja — végre megkezdhetette működését. Érthetetlen dolog, hogy ennek a játékonyságot intézettek, melynek főnállása elemi föltételét képezi gazdasági haladásunknak, oly sok ellensége van közügyünkben. Érthetőnek tartjuk, hogy az intézet jelen szervezete talán nem elégíti ki sokak várákérését; de hát Uram Istenem lehet-e minden ember igényét és kívánását egyenlően kielégíteni? Fő dolog, hogy az intézet meg van, s mi őszintén kívánjuk, hogy az új vasszekrény mielőbb megteljen cseggő pénzzel és ropogós bankókkal.

*** Zárdaépítés Jankovácson.** Jankováci levelezők írja: A közeg képviselőtestülete már régebben elhatározta, hogy az itteni apácza-zárdát és leányiskolát, melynek újból eszréppel födött be, az erre szóló árlejtést e hó 7 ikén tartatják meg, a melyen a fönt jelzett munkálatot Sarády Antal itteni vállalkozó nyerte el 2800 koronáért.

*** Megkerült fűrészgáros.** Nagy feltűnést keltett néhány év előtt Hubert Lajosnak, a verbászi gőzmalom és fűrészgáry tulajdonosának eltűnése. A szerencsétlen ember apósának bukása folytán nagy veszteségeket szenvedett és azt hitte, hogy ezáltal az ő nagy iparvállalata sem állhat fön tovább. Anélkül, hogy magával számolt volna, itt hangya óriási ipartelepét és ávitörlejtést Amerikába. Hitelezői azonban hamarosan megállapították, hogy Hubert tulajdonképen nem is volt passív állapotban, pénzöz tették a hátrahagyott ingót és ingatlan vagyonát és az összes hitelezőket teljesen kielégítették. Hubert azonban az új világrészben, habár mindent megpróbált, sokféle mesterséghez fogott, nem tudott boldogulni és végre is elhatározta, hogy visszatér hazájába. E hó közepén vissza is jött és jelenleg Budapestben van alkalmazásban.

*** Államosítják az ujvidéki rendőrséget.** A hétfőn elhangzott trónbeszédekben egy mondat, mely az ujvidékieket igen közölről érdekel. A király ugyanis ezeket mondotta: „Az ország határszélein állami rendőrség megalkotása válik szükségessé.“ Tehát megvalósul, a mit a már évek óta hirdettek: államosítják az ujvidéki rendőrséget, csak az a kérdés, mikor történik ez meg?!

*** A kilencedik osztályorszájáték.** Sokhazott szerencsére olyan nagy szükségünk mint most. Nagyon időszedik tehát a m. kir. osztályorszájáték ki-lerendezési sorsjátékának beköszönte. Már nem új intézmény hazánkban az osztályorszájáték, hiszen nyolc sorsjátéka megkötöztette közönségünkkel, és meggyőkeztette a beléje vetett bizalmat. Kifogástalan működése, kezelésképpen abszolút korrektsége, szerencse esélyeinek rendkívül kedvező volta, nyerevényeinek sokasága és nagysága, a sorsjegyek vásárlását mindenki számára könnyítő osztályrendszer a megy. kir. osztályorszájáték népszerűvé, sőt egyeseken közzükséggő tették. A most kezdődő IX. osztályorszájáték első osztályára szóló sorsjegyek már kaphatók. Ennek az osztálynak húzását az idén november 21, és 22-én tartják meg.

)(Nagyothallóknak. Egy gazdaúrnó, ki Dr. Nicholson mesterséges föl-

dobja, által nagyothallásából és fülzúgásából teljesen kigyógyítottat, intézetének 25.000 főtnyi ajándékot adott oly czéjből hogy olyan siket és nagyothalló személyek kiknek nincs módjukban a füllobokat megszerelni, azokat ingyen megkaphassák. Levelek: 6240 sz. alatt Neeholson, "Longcot" intézetének Gunnersburgh, London-W. czimzendők.

(**A Koronamalom kitűnő műő-ségű darabos szalonszenet árusít** ólomzáros zsákokban, házhoz szállítva.

(**Csalódásoknak elejét** vendő s a forgalomban lévő számos hamisítványra való tekintettel e lapok egyik legközelebbi számában körhírré lesz téve, hogy mely helyeken kapható a köhögés, rekedtség és elnyálkásodás ellen évek óta fennállt eredeti Réthy-féle pemetefű-cukorkát és mely helyeken árulnak utánzatokat. — Ez utóbbi helyek, mint megbízhatatlank, kerülendőik.

(**Érmelléki** első szőlőoltvány-telep Nagy-Kágya. hirdetésére a t. cz. olvasóközönség szíves figyelmét felhívjuk.

Színház.

A makranczos hölgy. A második Shakspeare est ezuttal gondosabb mint az első. A közönség szépen megtöltötte a színházat, s nem is volt oka senkinek megbánni, hogy eljött, mert pontosabb, összességőben előadást képzelmű lehet. Eltekintve attól, hogy mindenki tudta a szerepét, az összjáték is nagyon jó volt.

Katalint Markovits Margit adta, aki minden föllepésével jobban és jobban kimutatja kitűnő játékát, látszik játékán a gondos tanulmányozás. A mai játéká, lezámítva az első felvonásban egy kis túlzást megközelítette a tökéletességet. Nagyon szépen mutatta azt a fejlődést, hogy miként változik át a makranczos hölgy a férj keze alatt meghunyászkodóvá. A közönség nem futarkodott a tapssal és felvonások után igen sokszor hívta a lámpák elé.

Méltó partnere volt Baghy Gyula Petruchio szerepében, aki mai fellépésével bebizonyította, hogy érdemes színész. A szépen kidolgozott szerep nagy hatást is keltett; ezt a szerepet bajos lett volna jobban megjátszani mint Baghy játszotta.

Egyik érdekessége volt az estnek, hogy ma lépett föl először Pátyol Klári, aki az előzetes jelentésben tragikának volt jelezve. A kisasszony a vígszínház színészkolójának az idén végzett növendéke, aki most lép először színpadra. Szerfölött esinos megjelenésű, szép arcu színésznő, aki apró szerepében figyelemre méltó alakítást nyújtott. Ugyalászik ambiciózus színésznő, aki lelkesedéssel kezdi a pályáját. Játékáról nagyobb szerepei után nyilatkoznak.

Kedden Santoyt ismételték meg az előbbihez hasonló szereposztással és játékkal.

Folt, amely tisztít,

Ismét egy komoly dráma (egy héten jó ha meggy egy is) amely sehogy sem akart tetszeni annak a kis közönségnek, mely az előadáson volt. Amint látjuk a drámai társulat az idén kevésbé jó mint az operett s talán ez az oka, a kis közönségnek. Az összjátékot nem számítva, egy fölötté nagy hibája a tagoknak az ugynevezett szerep agyonjátszás, másszóval a végetekig menő túlzás. Ez az, amit kulisszahasogatásnak is neveznek. A szereplő nem játszik élő alakot, hanem olyant, aki sopánkodáskor a hejárt tépi sóhajtozás helyett kiabál, sirás helyett, ordítva rugdalodik stb. Nincs meg az a természetesség, hogy a hallgató elfelejtjen, hogy a színházba van és megvolna győződve, hogy az élet-

ben lát egy drámát. Nem, hanem mindenki azt constatálta, hogy Matilde egy histerikus nő, aki rekedtre kiabálva magát és úgy birkózik, mint egy akrobata, Fernando is valami idegbajos lehetett, mert a legkisebb gyannál olyan reszketésekre fogott, mint egy morphinista, aki nem találja a feeskendőt. Egyedül érdemes és szépen kidolgozott alakítás id. Saaghy Don Justoja volt, aki természetesen játékával kiitt az ensembleből. Pedig Markovits nagyon jó színésznő, szintugy Baghy is jó színész, akiknek szép alakításában ép a napokban gyönyörködünk, kár a tehetségeiket túlzással elrontani. Pátyol Klári Emriugeta nehéz szerepét játszotta. Kezdő színésznőnek ilyen szerepet, melynél nehezebb alig létezik, nem kellett volna adni Nagy igyekezettel játszott, de a túlzás őt is elragadta. Játékáról még mindig nem mondunk határozott véleményt, mert ezt a szerepet régi jó színésznőnek is nagyon bajos korrektil megjátszani. Azt azonban látjuk, hogy megfogja állni a helyét a színpadon, ha szorgalmas lesz, a mit kívánunk is neki.

A kornevillei harangok.

A francia genreban irt operettek legjobbjának egyike Planquette gyönyörű zenéjű operette ment csütörtökön este félig üres ház előtt. Ugy látszik közönségünk jobban szereti az angol operettet, mert míg azok mindig telt házat csinálnak a régibb daraboknál meg egész üres sorok vannak. A főszerep Pálffy Nina kezében volt, aki művészi feladatának magaslátán állott. Az ő jó alakításai mellett is ritka jó szerepe ez neki és mindent elkövetett, hogy minél inkább kiaknázza szerepét és hogy minél tökéletesebbet nyújtson és ez sikerült neki. Jámbor Ilonka csinos Germaine volt, éneke mint mindig ma is nagyon tetszett. Gáspár apót Deák P. játszotta drámai erővel. Ezuttal nem történt meg rajta az a balcsot, hogy eme szerepében nevettek volna rajta, bár mimikája néha komikus volt. Békeffy megfelelően adta a gyáva Greinot, szép tenorja a szokott módon érvényesült. Ladiszlav ügyesen énekel és játéka egy pár szóbeli baklövést lezámítva, valamennyire megfelelt, Szalóky jó volt. A kar igyekezett és csodálatosan egyikjűkön sem volt monokli.

A tegnapi esteire hirdett Ocsaky brigadéros érthetetlen okokból egyszerűen elmaradt. Miért? Talán kegyeletisértésből. Mért nem sérti ez más város kegyeletét, mért nem sérti a pestiekét, hisz ott ezen a napon minden színházban 2 előadás volt. Talán a színbizottság tiltotta be az előadást, csodálatos, hisz ott jóízű emberek — vannak. Különbben akinek sértette volna a kegyeletét, az otthon maradt volna, nem kellett volna a direktornak fölülleges kárt csinálni.

Leövey jubileum.

Negyven éves színészi multba tekint vissza Leövey József és negyven év küzdelmét fogja e hóban megülni. 40 év nagy idő, különösen egy színész életében, akinek nem az a gondja, hogy a takarékbán az ezresek számát minél nagyobbra növelje, hanem az, hogy neked közönség, aki izletes vacsora után kényelmesen, hátradülve a bársonyszékben, unottan várod az előadás kezdetét, játszákat, amikor nincs is kedve, sirjon, ha úgy akarja a szerző és nevesen, ha vérzik is a szíve.

Mi volt a színészet 40 év előtt, és különösen a vidéki színészet? majdnem semmi; akkor még csikorgott a Thepesis kordája. Ha elvetődött egy-egy társulat valamelyik helyiségbe, a színész reggel megírta a színpapot, megvárta az estére szükséges ruhákat, vagy átalakított pl. egy katonakabátot velencei jelmezé és elment eladni a jegyeket. Ha pénzt adtak érte annál jobb, ha nem adtak ebedre való. Este meggyújtotta a fagyutyertyá-

kat és az előadás alatt egyik kezében a királyi páleza, a másikban egy gyertyakoppantó. Leövey is végigjárta a régi magyar színész nyomorúságának egész iskoláját. Volt ő minden a kortinahúzótól az igazgatóig. Ha elszedték a ruháitárát színpalot osztott, és jegyet árult, ha szerzett magának királyokat és hercegeket játszott. Működött ő Pesten is, pályáját a budai népszínházban kezdte, majd lekerült a vidékre, bejárta a Tiszántúlt is meg a Dunántúlt is, játszott vígát, ha kellett szomorut, ment ez így akkor. A társulatoknak nem voltak komikusai, tragikusai abban az időben, hanem ha ma eljártszottam a Liliomfit, holnap átkozódhatom Lear királyban.

Szívetleteméltó egy ennyit átél ember jubileuma, nem csak azért, mert szenvedett, hanem a régi színészt kell hogy megbecsülje mindenki, hisz ők voltak azok, akik leghatározottabban hozzá járultak a magyarosításához, ők terjesztették a magyar nyelvet leginkább saját hazájában, az ő működések több mint akadémiaé, legalább több eredménye volt. Azért tiszteltet kell elismeréssel adoznunk ilyen férfi jubileumának és hiszünk is, hogy a közönségünk anyagiakkal is elismeri érdemeit.

Dodó.

Milán a szerb legény.

Szilágyi Lajos darabjában megtörtént a szereposztás, a társulat majdnem minden első rendű tagja szép szerephez jut. A rendezést Baghy végzi. A darab nagy fényvel fog előadni, a harmadik felvonás valósággal látványosság lesz. A zene, mint értesülünk teljesen eredeti lesz és szintén egy zombori földink munkája. A darab iránt különösen a szerbek között is nagy az érdeklődés. A próbák már a közel jövőben megkezdődnek, hogy a jövő hónap elején előadandó darab minél tökéletesebb előadásban kerüljön szíre

Nyílttér.

„Henneberg”-Selyem

csak akk r valódi, ha közvetlen fölem rendelve, blous ruhának fekete, fehér és színes, 65 krajcártól 14 ft 65 krig méterenként. Mindenkinek portó- és váman-tesen iázhoz szállítva. Mintak póstaforudallat. Kétszóres levelbőlyeg Sveiczba.

HENNEBERG G. selyem-gyáros
(es. és k. udvari szállító) ZÜRICH.

Borivóknak, kik a bort savanyúvizmeléssel szeretik vegyíteni, mindenek előtt a

MATTONI-FELD

GISSHÜBLER

Legtisztebb úgyvezető

SÁVANYÚVIZ

Számítható: E viz közömbösíti a bor savát és az italnak ezette kellemetes, ingerlő mellékzét ad, amélkül, hogy a t feketére festend.

Thea

valódi orosz és kínai, minden finom fajtlából, úgymint:

prima kongó thea kilója 4—8 k.
nagyon finom Assam-tea „ 4—9 „
„ Czejlon „ 4—10 „
„ Moring „ 6—12 „
„ Lonchong „ 8—20 „
„ Peco-virágok „ 10—24 „

ugyszintén csomagolt thea mindenféle csomagolásban, 5, 10, 20, 40, 80, W. Kilogrammonkint szállít

Jozsef Lifshütz
thea-kivitele Brody (Galicia)

Nyitva...!



Vesebajknál,
a hólyag bántalmainál
és köszvényénél,
az emésztési és lélegzési
szervek hurutainál,

Lithion-forrás

Salvator

Először sikeresen használtatik. E forrás kiváló tulajdonságai:

Húgyhajtó hatása.

Vasmentes. Kellemes ízű.

Könnyen emészthető.

Élő első rangú gyógyvíz és diätetikus ital. Számos orvosi tekintélyek által különösen oly egyéneknek ajánlva, a kik ülő életmódjuk folytán **aranyeres bántalmakban, hasi pozsga, máj- és vese izgatási tünetényekben vagy húgy-savas vesekövek és vesekövek** képződésében szenvednek.

Kapható ásványvízkereskedésekben és gyógyszerárakban.

A Salvator-forrás Igazgatósága Eperjesen.

* Ezen rovatát nem telet a szerk

TROPON a legjobb tápláló és erősítő szer.

TROPON ötszörte táplálóbb, mint a hús, melyek legfontosabb bészét: **fehérnyéjét** tartalmazza.

TROPON növeli az egészségesek testi erejét, megakadályozza a betegek elgyöngülését, sietlenni az-üdülők megerősödését.

TROPON megbeesülhetetlen mind-ama betegségekben, melyekben könnyen emészthető és bőséges táplálékra van szüksége a betegnek

TROPON nélkülözhetetlen tápláléka azért mindazoknak, kiknek rossz a gyomruk, betegek a beleik, gyöngék az idegeik, a kik vérszegények, köszvényesek tüdőbajosok, ezukorbetegek és más olyan bajokban szenvednek, melyek a rendes étellel való táplálkozást lehetetlenné teszik.

TROPON nemesak a legjobb, hanem a legelsőbb lebényekéztimény is. Ára: 100 grm. 1 kor 20 fillér.

TROPON kapható minden gyógyszerárban.

Fizetése képtelen-ségbe került kereskedők, gyárosok és iparosok (mintegy ha fizetése képtelen vagy csődben) akárhol lakó hamar és kuláns, egész titokban, régi jóhírnévű, többszörös kilüntetelt cég által rendeztetnek. Perlések és fenyegető foglalatok rendbe hozatnak és a fizetéshez szükséges összeget megszerez. Szives nem anonyim ajánlatok czimzendők: „Streng solide“ Nr. 1005 Annoncen-Expedition Zittler Wien VII,2 Mariahilfertrasse 62.

Szőlőoltványok

szokványművelésben
A legkiválóbb 42 bor- és eseményekben
fajtszám, teljes jótállással.

Előkerítés.

Gleditschia események és magvak.
Uradalomnak, községnak hűrom évi töltésztésre is adatik.
Oltás törsül, igen gyorsan fejlődő ső ényűőény. Ez az egyedüli, melyből oly öökös kertés: nevelhető pár év al, rendkívül esékély kiadással, melyen nem hogy ember, de semmitféle állat, még az apró nyulak sem havi hatnak at. Minden rendezéshez rajzokkal ellátott útítetési és kezelési utasítás mellékeltek. Ezar események elég 200 méterre. — Ára 6 frt.

Dióesemények.
Ortási jövedelmet biztosító voltánál fogva ennek tenyésztés számú a csda-ágában az utóbbi időben rendkívül elterjedt.

Szines fénynyomatu főérjegyek ingyen és bérmentve küldetik minden rendelés: kötelezettség nélkül. Az árjegyzésen kívül még egy olyan könyvet kap ezzel, ki azt emere ingyen és bérmentve küldetni kéri, mely ninesen az a ház, vag, esalad a hol annak tartalmát haszonra ne fordítanak, városon, falun, pusztán, gazdag vagy szegény esarladnál egyaránt. Így még azoknak is igen érdekes ben áll, kik rendelni sem akarnak, mert benne számos oly kölémenyek foglaltanak, melyek mindenkinek nagy szolgálatot tesznek Czina: **Érmelekki első szőlő oltvány-telep Nagy Gábor Nagy-Kágya, u. p. Székelyhid.**

zabadalmazott sodronyüveg

a legjobb anyag felső világosságoknak padok gyártáblakoknak különféle vastagságokban; **terjedelmük 175 mtr.** Különös előnygel: A lehető legnagyobb töredékeny biztonság, korozásálló és verés ellen, a kelemetlen sodrony rostélyok mellözése, tűz-biztonság a legnagyobb mértékben, főmüll maradása esetleneg törsenél, mint hogy a sodronybetéves az üveget erősen öszetartja, a világosságnak könnyű áthatósága eselőtt sohasem smet világossága elés es. Sok állami és maganepeleketnél a legnagyobb meglegedés-sel használatban. Szantalan bizonyított vány, prospeleus és minták rendelkezésre.

Öntött üveg-padlólemezek felsővilágosságnak.

Alagutak, földalatti járadak vasutaknál megvillágitásra erős anyagokban s mi vagy minázol, fehér, felfeher (kőülsőből) 30% sal ösőbb mint rendes nyers öntös üveg) és szes sodrony-betétessel vagy nélkülö.

Üveg-fedélcselelp és üveg-fodolcselelp
külöfélé alak és nagyságban

Aktien-Gesellschaft für Glasindustrie vorm. Fried. Siemens NEUSATTL bei Elbogen (Böhmen.)

Más gyártmányok mindenféle üveg üvegzárok, táblauveg; (belga és német.) üvegöntés és mintauveg; szabadalmazott üvegbetűk.

Oh, jaj!



Megfojt ez az átkozott köhögés!

Köhögés, rekedtség és elnyálkásodás ellen gyors és biztos hatású

Egger mellpasztillái,

az étvágyat nem rontják és kitünő ízűek.

Doboza 1 korona és 2 korona.

Próbadoboz 50 fillér.

Fő- és szétküldési raktár:

„NÁDOR“
GYÓGYSZERTÁR
Budapest. VI., Váci-köut 17.

Egyszer!



Egger mellpasztilla csakhamar meggyógyított.

Kapható Zomborban: Lukács Zsigmond, Schwarz Emil, Tarczay István, Temes váry J. gyógyszerárakban.



A pemetefü-csukorkának számos utánzata lévén, e helyen legközelebb megjelöljük azon gyógyszerárakat, hol az eredeti RETHY-féle készítmény kapható.

Süket Ön??

Minden nemü sükettség és nagyothallást új találmányunkkal gyógyítható; csak süketenszülettek gyógyíthatatlanok. Fülzuga á szonnal megszűnik. Irjátok le esetekeket. Díjmentes vizsgálat és felvilágosítás. Mindenki kevés költséggel otthon magát kezelheti. Internationale Ohrenheilkunst, 956 La Salle Ave., Chicago, Ill.





HIRDETMÉNY.



Ezennel közhírré tételik, hogy miután a **Magyar Királyi Pénzügyminiszterium** ellenőrző közegei a Magy. Kir. Szab. Osztálysorsjáték (**IX. sorsjáték**) I. osztályára szóló sorsjegyeket felülvizsgálták, azok a főárusítóknak árusítás végett kiadattak. — A **Magyar Kir. Pénzügyminiszterium** által jóváhagyott sorsolási terv itt következik:

A Magyar Királyi Szabadalmazott Osztálysorsjáték Sorsolási Terve. Kilencedik Sorsjáték. 100.000 sorsjegy, 50 000 nyeremény.

Első osztály Betét 12 korona		Második osztály Betét 20 korona		Harmadik osztály Betét 32 korona		Hatodik osztály Betét 24 korona	
Huzás: 1901. nov. 21. és 22.		Huzás: 1901. decz. 18. és 19.		Huzás: 1902. jan. 14., 15. és 16.		Huzás: 1902. márczius 26-tól 1. április 22-ig.	
Nyeremény	Korona	Nyeremény	Korona	Nyeremény	Korona	Legnagyobb nyeremény szerencsés esetben	
1 á	60000	1 á	70000	1 á	80000	Korona	
1 á	20000	1 á	25000	1 á	30000	1.000,000	
1 á	10000	1 á	10000	1 á	20000	(Egy Millió)	
1 á	5000	1 á	5000	1 á	15000	1 Jutal.	600000
3 á	2000	3 á	3000	3 á	10000	1 Kor.	400000
5 á	1000	5 á	2000	5 á	5000	1 nyer.	200000
8 á	500	8 á	1000	8 á	2000	1 á	100000
30 á	300	20 á	500	10 á	1000	1 á	60000
50 á	100	60 á	300	70 á	500	1 á	40000
2990 á	50	3900 á	80	4900 á	130	2 á	30000
3000 Nyer. kor. 240000		4000 Nyer. kor. 477000		5000 Nyer. kor. 898000		3 á	20000
						20 á	10000
						50 á	5000
						400 á	2000
						720 á	1000
						1000 á	500
						27800 á	200
						30,000 nyer. és jutal. Kor. 9.550,000	
Negyedik osztály Betét 40 korona		Ötödik osztály Betét 32 korona		<p>A melyik ezen 480 nyeremény közül utolsónak húzzatik ki, kapja a jutalmat.</p>			
Huzás: 1902. február 12. és 13.		Huzás: 1902. márczius 5. és 6.					
Nyeremény	Korona	Nyeremény	Korona				
1 á	90000	1 á	100000				
1 á	30000	1 á	30000				
1 á	20000	1 á	20000				
1 á	15000	1 á	15000				
3 á	10000	3 á	10000				
5 á	5000	5 á	5000				
8 á	2000	8 á	2000				
10 á	1000	10 á	1000				
70 á	500	70 á	500				
3900 á	170	3900 á	200				
4000 Nyeremény	korona 934,000	4000 Nyeremény	korona 1.061,000				

Az I. osztály huzása **1901. november hó 21. és 22-én** tartatik meg. A huzások a **Magyar királyi állami ellenőrző hatóság** és királyi közjegyző jelenlétében, nyilvánosan történnek a Huzási teremben (IV., Eskü-tér, bejárát a Duna-utca felől). — Sorsjegyek a Magy. Kir. Szab. Osztálysorsjáték valamennyi árusítóinál kaphatók. Budapest, 1901. évi november hó 3-án.

Magy. Kir. Szab. Osztálysorsjáték Igazgatósága.
Lónyay. Husay.

Clayton & Shuttleworth
mezőgazdasági gépgyárosok Budapest Váci-körút 63. sz.
által a legjutányosabb árak mellett ajánlatnak.

Locomobil és gőzeséplőgép-készletek
továbbá Járvány-oszlopok, fűrészes- és tisztító rostók, konkolyozók, kaszálók, és aratógépek, szénnyújtók, szarvak.

"Columbia-Drill"
legjobb sorvetőgépek, szeszkavágók, répvágók, kukorica-morzsolók, derálók, őrő-malmok, egyetemes acél-ekék.

2- és 3-wal 4-6 és mellette egyéb gazdasági gépek.

Készletek drágábbak, mint másutt, hiszen az újszerűségük miatt.

Lincoln törzsgyárunk a világ legnagyobb locomobil- és cséplőgép-gyára

ŐSZI ÉS TÉLI UJDONSÁGOK.

A melyen tisztelt hölgyközönség becses figyelmébe ajánlom a most érkezett nagyválasztékú divatos

ősz és téli nőruhakelméket

és hozzávaló ujjman bevezetett **mindennemű díszeket** a legolcsóbb árak és pontos kiszolgálás mellett.

Vidékre minták kívánatra küldetnek.

Tisztelettel
Tuna Gusztáv
Párisi áruház. ZOMBOR. A Corsón.
Király-vászon-vállalat egyedüli raktára.

Gyümölcs, főzelék és húsconservákat,

aszalt-főzeléket ajánl a legjobb minőségben az

„Első Kecskeméti CONSERVGYÁR”

Kecskeméten.

Árjegyzék ingyen és bérmentve.



Kitüntelve arany éremmel. Világkiállítás Páris 1900. Kapható minden felragasztók által ismeretes üzletekben!

Dobozok á 10, 16 és 30 fillérrel.

RECKERT-EDELAUTE

dietikus

természetes likör

magas hegyeségi tüvekből, desztillálva, jóízű, gyomorerősítő vadászatokon vagy úton, a vízhez keverve, kitűnően frissítő

Legjobban ajánlott

házi szer.

Csász. kir. szabadalmazott

likörgyár

ALB. ECKERT, GRAZ



HIRDETMÉNY.

Alolirott a bíróság részéről kirendelt felszámoló, a Bukinban levő „Andrics József és társai felszámolás alatt” malom cég tulajdonához tartozó

gőzmalom

berendezést

és teljes felszerelést részletenként vagy egészben eladja.

Megtekintés és bővebbi felvilágosítás végett venni szándékozók alolirott felszámolónál sziveskedjenek jelentkezni.

Ertl János
hódsági lakos.

Ház eladás.

Zomborban. Kalap-utca 584. házszám alatt levő 4 utcái, 3 udvari szobából, 2 konyha, 2 pincze, nagy udvar és kertből álló csinosan épült házat szabad kézből előnyös fizetési módzatok mellett eladásra ajánlja

Szűcs Ödön cég
Baján.

Hirdetések

felvételnek legolcsóbb árak mellett lapunk kiadó hivatalában.



Az összes 50.000 nyeremény JEGYZÉKE.
legnagyobb nyeremény legszerencsésebb esetben:
1.000,000 korona.
nyeremények részletes beosztása a következő:

Készpénzben fizetendő.	Korona
1 jutalom	600000
1 nyer. á	400000
1 ..	200000
2 ..	100000
1 ..	90000
1 ..	80000
1 ..	70000
1 ..	60000
2 ..	60000
1 ..	40000
1 ..	30000
5 ..	30000
1 ..	25000
7 ..	20000
3 ..	15000
31 ..	10000
67 ..	5000
3 ..	3000
432 ..	2000
763 ..	1000
1238 ..	500
90 ..	300
31700 ..	200
3900 ..	170
4900 ..	130
50 ..	100
3900 ..	80
2000 ..	40
50,000 nyer. és Jul. összegben	13.160,000

Kiváló szerencse TÖRÖK-nél.

Nagyon sokan szerencsések lettek általunk.

Öt és fél millió koronánál többet nyertek nálunk nagyrabesült vevőink. Az egész világ legesélydúsabb sorsjátéka a mi magy. kir. szab. osztály-sorsjátékunk, mely nemsokára újból kezdetét veszi.

100,000 sorsjegy 50,000

PÉNZNYEREMÉNYNYEL sorsoltatik ki, tehát az összes sorsjegyek fele nyer a mellékelt sorsolási jegyzék kimutatása szerint.

5 hónap alatt összesen Tizenhárom millió 160.000 koronát, egy hatalmas összeget sorsolnak ki. Az egész vállalat állami felügyelet alatt áll.

Az I-ső osztály eredeti sorsjegyeinek tervszerű betéjei a következők:

egy nyolczad (1/8) frt — 75 vagyis 1.50 k.
egy negyed (1/4) „ 1.50 „ 3.— k.
egy fél (1/2) „ 3.— „ 6.— k.
egy egész (1) „ 6.— „ 12.— k.

A sorsjegyeket utánvettől vagy a pénz beküldése ellenében küldjük szét. Hivatalosan tervezet díjtalanul. Megrendeléseket kérünk, tekintettel arra, hogy a nyereményhúszok már november hó 21. és 22-én lesznek, azonnal de legkésőbb

f. 6. november hó 21-ig bizalommal hozzánk küldeni.

Török A és T^{sa}.

BANKHAZ BUDAPEST,

Hazánk legnagyobb detail osztálysorsjáték üzlete.

Főardánk osztálysorsjáték osztályai:
1. Váczi-körnt 4.
2. Muzem-körnt 11.
3. Erzsébet-körnt 54.

Rendelőtevél levágandó. TÖRÖK A. ÉS TÁRSA bankháza Bpest.

Kérek részemre I. oszt. m. kir. szab. osztálysorsjáték eredeti sorsjegyet a hivatalos tervezettel együtt küldeni.

Az összeget korona összegben } utánvételezni kérem }
postautalványnyal küldőm }
mellékelem bankjegyekben (pólyegyekben) } A nemletelő törleendő.

Pontos czím: {
.....
.....
.....

